

短新闻

温州仲裁委员会瑞安分会成立

通讯员 张海芬

本报讯 近日,温州仲裁委员会瑞安分会在瑞安市司法局挂牌成立,这是温州仲裁委员会设立的首家县级分会。

仲裁法律制度具有公平自愿、专家断案、程序简便、一裁终局、公正和谐、保守商业秘密、高效灵活、成本低廉等特点,在及时化解平等主体之间民商事纠纷中发挥着重要作用。温州仲裁委员会瑞安分会成立后,瑞安及周边县的公民、法人和其他组织可以就近选择仲裁方式解决民商事合同纠纷及其他财产权益纠纷,将有效减轻纠纷当事人化解纠纷的时间和经济成本,也有效减轻法院工作压力。

今后,温州仲裁委员会瑞安分会将充分利用温州仲裁委员会人才库中瑞安籍仲裁员的资源,不断加强宣传、机制建立、队伍建设,努力提升仲裁凝聚力、公信力和影响力,服务诉源治理,为企业多元化、多渠道解决民商事纠纷提供一条重要途径。

心理咨询师女警出手
纠纷迎刃而解

通讯员 陈淑倩

本报讯 “喂,110吗?我女友刚动过手术,不吃不喝几天了,你们能派个女警来开导她么?”近日,温岭市公安局城东派出所接到一名男子的求助电话。民警迅速做好出警准备,并将情况反馈给指挥中心,指挥中心决定请出局里的国家二级心理咨询师尚群介入处理。

经了解,男子小王和女子小凤(化名)是玉环人,已到了谈婚论嫁的阶段。一周前,小凤做了手术,在王刚家休息时,意外发现了记录了小王和前女友回忆的一个笔记本,心里很不舒服。当日,两人来温岭办事,到了夜里小凤情绪激动。担心小凤一时想不开做傻事,小王只好打110求助。经过一个小时的心理疏导,尚群成功打开了小凤的心扉,做通了她的思想工作。之后,小凤和小王相拥而泣,芥蒂烟消云散。

尚群是温岭市公安局治安大队民警,曾多次被推荐参加各种心理辅导培训,积累了不少经验。近三年来,尚群参与心理辅导100多次,接受群众求助30多次,还受邀到路桥、椒江、玉环等地提供心理帮助。

今年温岭市公安局开展了“心理健康战时送教”团体心理辅导活动,尚群积极参与,先后到10多个派出所开展活动,有效促进民警团体协作能力和抗压能力的提升。

目前,温岭市公安局的这支心理辅导团队不断壮大,通过举办心理健康讲座,提供个体心理疏导,开放心理设施,将群众“请进来”。同时,以社区为单位“走出去”,送服务上门。

基层大走访 为民解纷争

为深入开展“我为群众办实事”活动,今年以来,平湖市人民法院巡回法庭下沉基层开展大走访活动,通过每月走访一乡镇,将审判工作由法庭内向法庭外延伸,强化司法服务。

通讯员 游倩天



图说平安

点亮“微心愿”

为践行“我为群众办实事”活动,近日,常山县人民检察院联合屏山社区在便民服务中心开展“点亮微心愿 党员在行动”公益活动,将一件件“微心愿”物资送到社区困难群众手中。

通讯员 余露



防溺水记心间

为引导幼儿园小朋友树立安全意识,近日,诸暨市公安局城东派出所民警陈巧琪走进荣怀幼儿园,为800多名小朋友进行防溺水安全教育。陈巧琪通过讲解防溺水PPT、播放防溺水动画视频、发放防溺水宣传材料等,提醒小朋友要时刻牢记不在无成人带领下私自下水游泳、不擅自与小朋友结伴游泳、不到无安全保障的水域游泳等。

通讯员 何昊



法治嘉年华

近日,台州市律师协会举办了“庆祝建党100周年法治嘉年华活动”,该市500余名律师代表汇聚一堂,通过歌舞、朗诵、小品、相声等表演形式,献礼建党百年。

本报记者 周国新 实习生 郑盈盈



打造“新阵地”

近日,开化县人民法院党史文化学习展馆在华埠法庭举行开馆仪式。该馆建筑面积约200平方米,分为中国共产党百年简史、浙西革命斗争史等七大板块,详细介绍了中国共产党百年奋斗的光辉历程,打造党史学习教育“新阵地”。

通讯员 詹梦洲



演讲诉情怀

近日,三门县人民法院司法警察张蕾代表台州法院系统参加全省法院司法警察“让党徽在警务岗位熠熠生辉”主题演讲比赛,以“铁骨柔情铸就为民情怀”为题进行了演讲,荣获二等奖。

通讯员 吴梦毅



平安点滴

“法治礼包”送上门

通讯员 郑彬琪 金宇婷

本报讯 为进一步助力营商环境优化,近日,温岭市人民法院民四庭庭长奚红英带领法院干警,前往企业开展普法宣传活动。

他们向企业员工派发普法宣传册并讲解相关法律知识,引导广大企业职工积极学法用法;开展座谈会,了解企业发展现状、面临的问题及需要的法律帮助等,解答企业疑问,并提出法律建议。此次活动不仅帮助企业及职工提高了法律意识,而且推动“我为群众办实事”活动进一步走深走实,为企业发展保驾护航。

营商环境再优化

通讯员 胡晨澄

本报讯 日前,玉环市政协委员施小红一行来到玉环市人民法院,调研优化营商环境相关工作并召开座谈会。会上,民二庭庭长罗明国介绍了优化营商环境考核涉及的指标和项目、法院推进营商环境优化的各项措施。双方还就营商环境工作中存在的问题和后续工作进行了交流。据介绍,玉环法院将不断加强知识产权保护力度、提高司法便利度,为玉环市的发展贡献司法力量。

用行动诠释担当

通讯员 林海龙

本报讯 近日,景宁县人民法院举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。该院党组书记、院长陈雪平为老党员代表逐一颁发、佩戴纪念章,并献上鲜花,代表党组向他们表示热烈祝贺并致以崇高敬意,感谢老党员在景宁法院数十载的坚守和奉献。佩戴上纪念章,老党员们激动万分、满怀自豪。参加仪式的青年党员代表表示,将以前辈为榜样,用行动践行入党誓言,用青春书写奋斗篇章,用热血诠释奉献担当。

捐献热血践初心

通讯员 吴烁烁 吴为君

本报讯 为巩固提升政法队伍教育整顿和党史学习教育成果,近日,庆元县人民法院开展了“我为建党100周年献热血”无偿献血志愿活动。在该院党组书记、院长黄明的带领下,干警们积极参与,传递爱心,展示政法干警不忘初心、为民服务的情怀。

据介绍,一直以来,该院干警积极参加无偿献血活动,今年累计献血量达5000毫升;有两名干警还曾荣获2018年度—2019年度全国无偿献血奉献奖铜奖。

安全生产筑防线

通讯员 李佳佳

本报讯 近日,杭州市上城区望江司法所组织开展了一系列安全生产法律法规宣传教育活动,不断提高企业从业人员的安全意识和法律意识。

主办方邀请普法讲师团成员开展安全知识专题授课,详细介绍有关安全卫生、灾害防范、消防安全、家庭安全、应急救援等内容;在企业、工地等单位张贴安全生产宣传画,举办安全演讲,宣传推广安全生产先进典型和经验,做到有宣传标语、有海报、有警示标志、有规章制度、有规范操作程序、有条例示范。